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На Камчатке известны практически все типы минеральных вод, включая радиоактивные – радоновые, урановые, радиевые, хотя о распространении последних данных недостаточно. Наиболее известны Rn воды, связанные с очагами разгрузки высокотемпературных парогидротермальных систем – Узонской, Паужетской, Мутновской, Кошелевской и др. [Рожков А.М., 1979; Чирков А.М., 1971]. Измеренная концентрация Rn в спонтанном газе этих систем достигает 2,6-3,5х10-7Ku/л, предпологается связь избыточного выноса радиоактивного газа с эманирующими коллекторами, поверхностными и глубинными.

Проявления низкотемпературных урановых вод локализуются в пределах краевых зон Срединного Камчатского массива в районах развития гранитоидных тел несущих повышенные концентрации легко выщелачиваемого 238U, который при разрушении и выветривании гранитов фиксируется в обогащенных сорбентами отложениях постоянных и временных водотоков. Накопление 226Ra не выше породного уровня. Содержание 238U в подземных водах рассматриваемого гидрокарбонатного натриево-кальциевого типа колеблется от n.10-6 г/л до n.10-4 г/л  в зависимости от времени года, в соответствии с этим колеблются количества урана, осаждающегося в русловых отложениях. Они достигают максимума за счет зимних накоплений – до 700-1000 мкг/г, и теряются в результате смыва верховодкой в летний период. В целом для участков проявления урановых вод выявляется сложная зависимость между уровнями накопления 238U в сосуществующих подземных водах, корах выветривания и донных осадках, имеющая динамический характер.

Rn-Ra воды и ассоциированные с ними отложения термальных источников известны в связи с подводным вулканом Пийпа (Берингово море), с Налычевскими и Апапельскими горячими источниками на Камчатке.

Накопление радионуклидов отмечено в гидротермальных продуктах одного из интереснейших подводных вулканов, открытого камчатскими вулканологами в тыловой части Алеутской дуги [Сагалевич А.М., 1992]. Изучались три образца, отобранные во время 22-го рейса НИС «Академик Келдыш». Два образца подняты ГОА «Мир» с Северной вершины вулкана, один драгирован с Южной вершины. Все образцы представляют собой смеси с преобладанием сульфатов: ангидрита, гипса, барита, в меньших количествах присутствуют кальцит, стронцианит, из примесных компонентов отмечены F, Cl, Br, RAE, REE, Rb, Y, Sc, Zr, Hf, V, Cr, Ni, Cu, Zn, Pb, Ag, Au и др. Химический и радиоизотопный составы изучены лазерно-флюоресцентным (ЛФ), рентгено-флюоресцентным (РФА), синхротронным (РФА-СИ), атомно-абсорбционным (ААА), инструментальным нейтронно-активационным ИНАА), полупроводниковым гамма-спектрометрическим (ПГСМ-Ge) методами в ОИГГиМ СО РАН, ИЯФ СО РАН, Березовгеологии, г.Новосибирск. Содержания радионуклидов приведены в [Андреев В.И. и др., 2004, см. этот сборник].

Радий в гипс-барит-ангидритовых корках присутствует в двух изотопах – 226Ra и 228Ra, являющихся производными уранового и ториевого рядов. Современное соотношение 228Ra/226Ra в образце , отобранном с Северной вершины равно 0.35, но на момент отбора проб (1990 г), учитывая величину периода полураспада 228Ra 6,7 лет, оно было примерно в 3.5 раза выше и составляло 1,21, что близко к среднему значению для пород земной коры – 1.25 [Титаева Н.А., 2000]. Высокая активность короткоживущего изотопа Ra свидетельствует о современном возрасте гидротермального процесса на Северной вершине. Накопление 210Pb в отложениях термальных источников подводного вулкана Пийпа относительно активности 226Ra существенно ниже среднего для продуктов современного вулканизма и составляет 0.19-0.22, что объяснимо в случае удаления Rn из системы при вскипании горячих вод. При этом выпадают в осадок сульфаты Ba, Ca, Sr, Ra и др., теряются как Rn, так и продукты его распада – основные гамма-излучатели, что объясняет относительно низкие содержания 226Ra, измеренные в 1990 г. на сцинтилляционных детекторах.

Повышенные содержания 226Ra, не подкрепленные материнским 238U, неоднократно отмечались как в современных вулканических породах Камчатки [Пузанков Ю.М. и др., 1977; Титаева Н.А., 2000], так и в различных гидротермальных образованиях. Наиболее интересны радиоактивные травертины Налычевской группы минеральных источников углекислого хлоридно-натриевого типа с высокими концентрациями B, As, Sb, Br, F, I и др., опробованные в 1964-1969 гг. и содержащие резко неравномерные концентрации Ra, в эпицентрах радиометрических аномалий до 0.17-0.25%  в единицах равновесного U (21400-31450 Бк/кг), в ассоциации с Fe-As-окисной минерализацией, а также  Апапельские азотные сульфатно-натриевые термы, где Ra в количестве до 0.024% равновесного урана (3019 Бк/кг) концентрируется в форме радиобарита на отдельных участках Hg и Au-Ag оруденения [Пузанков Ю.М. и др., 1977]. Содержания 238U и 232Th в гидротермалитах обеих групп источников ниже порога чувствительности анализа, содержание Rn в спонтанном газе и воде Налычевских терм на период опробования не превышало 7-9 .10-10 Ки/л, в том числе в воде самоизливающейся скважины, но на периферии площади распространения травертин в пойме р. Горячей концентрация радона в мелких водоемах-ваннах достигала 40-50.10-10 Ки/л. Особенности распределения 226Ra, накопившегося под плотной известковой коркой в верхней части травертинового бугра, и его отсутствие на более глубоких горизонтах, наряду с низкими содержаниями радона, приводит к выводу об остаточном  характере скоплений радиоактивных элементов, а, следовательно, о резких колебаниях выноса короткоживущих радионуклидов из недр Налычевской гидротермальной системы.

Приведенные данные свидетельствуют о неполноте, в какой-то мере случайности наших знаний, характеризующих радиоактивность некоторых типов термальных вод Камчатки. С теоретических позиций этот пробел должен быть восполнен. С практической точки зрения, при растущем использовании термальных вод в рекреационных и бальнеологических целях (часто без должного медицинского контроля), необходима достоверная информация о радиоактивности вод, газов, минеральных осадков часто посещаемых источников как для выявления их действительно целебных свойств, так и для предупреждения об опасности их бесконтрольного использования.

