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Уважаемые коллеги!
Томский государственный университет приглашает Вас принять участие в работе Международной (IХ Всероссийской с международным участием) петрографической конференции «Петрология магматических и метаморфических комплексов», которая будет проводиться кафедрой петрографии, НИЛ структурной петрологии и минерагении, НИЛ геохронологии и геодинамики Геолого-географического факультета 28 ноября – 2 декабря 2017 года в городе Томске (Россия). Данная конференция была организована в 2000 году и стала одной из возможностей более широкого представления полномасштабных материалов для исследователей России и Сибирского региона, в частности. Последняя сессия данного форума в 2016 году собрала более 150 участников из разных регионов России, от её западных (Кольский полуостров) до восточных (Дальний Восток) границ, включая  более 20 специалистов из стран дальнего и ближнего зарубежья (Испания, Канада, США, Франция, Бразилия, Австралия, Вьетнам, Китай, Казахстан, Узбекистан, Грузия).
В рамках данной конференции в 2017 году предполагается более активное участие зарубежных коллег из разных стран, что позволяет заявить о Международном её статусе. Поэтому основными языками конференции будут русский и английский. В связи с этим, важным требованием для участников выступает наличие англоязычного названия, ФИО авторов, подготовка расширенного (до 1–2 стр.) реферата на английском языке для русскоязычных версий докладов. В англоязычной версии допускается реферат до 0,5 страницы, который будет переведен на русский, в случае необходимости, оргкомитетом. Подача заявок на участие в конференции и предварительные темы докладов принимаются до 10 мая 2017 года. Эти данные должны быть заполнены в виде регистрационной формы.
В рамках конференции планируется проведение школы-семинара для молодых ученых с участием ведущих зарубежных специалистов из Канады, Испании, США, Китая  и других стран. Лучшие работы, представленные исследователями в возрасте до 35 лет, будут поддержаны грантами Томского госуниверситета, предусматривающими методическую и аналитическую поддержку исследований на базе ЦКП «Аналитический центр геохимии природных систем» ТГУ, а также будут опубликованы в новом журнале «Геосферные исследования», организованном ГГФ ТГУ в 2016 году. 
Предполагаемая тематика конференции: 

1. Магматизм земной коры и мантии

2. Формационный анализ, геодинамика и геологическая корреляция

3. Метаморфизм и метаморфогенное минералообразование

4. Методология исследований вещественного состава геологических систем

5. Структурный анализ в геологических исследованиях
6. Месторождения кристаллических и осадочных комплексов 

К началу работы конференции будут изданы материалы в виде сборника научных статей. Материалы для публикации подготавливаются в соответствии с требованиями и должны быть представлены в Оргкомитет не позднее 23 октября 2017 года. Оргвзнос в размере 1000 рублей – за один представляемый доклад (материалы для сборника). Молодые сотрудники (в возрасте до 35 лет) и студенты высших учебных заведений России от оргвзноса освобождаются. Зарубежные коллеги, в случае прямого участия, могут заплатить оргвзнос при регистрации, при их заочном участии также освобождаются. 
Президиум конференции:
Эрнст Ричард Эверетт, профессор Карлетонского университета (Оттава, Канада);
Кузьмин Михаил Иванович, академик РАН (г. Иркутск);

Ярмолюк Владимир Викторович, академик РАН (г. Москва);
Добрецов Николай Леонтьевич, академик РАН (г.Новосибирск);
Ревердатто Владимир Викторович, академик РАН (г. Новосибирск); 
Коротеев Виктор Алексеевич, академик РАН (г. Екатеринбург); 
Поляков Глеб Владимирович, член-корреспондент РАН (г. Новосибирск);
Скляров Евгений Викторович, член-корреспондент РАН (г. Иркутск);

Гладкочуб Дмитрий Петрович, член-корреспондент РАН (г. Иркутск);

Гутиеррес-Алонсо Габриэль, профессор университета Саламанка (Испания);
Чамберлэйн Кевин Ричард, профессор университета Вайоминг (США);
Орлов Виктор Петрович, профессор, Председатель РосГео

Изох Андрей Эмильевич, д.г.-м.н., профессор (г. Новосибирск);

Владимиров Александр Геннадьевич, д.г.-м.н., профессор (г. Новосибирск);

Ианг Хиа, Phd (China University of Geosciences, Китай).
Председатель оргкомитета: 
Врублевский Василий Васильевич, д.г.-м.н., профессор (г. Томск, Россия).

Ученые секретари: 
Гертнер Игорь Федорович, к.г.-м.н., доцент (г. Томск, Россия);
Вологдина Ирина Валентиновна, к.г.-м.н., доцент (г. Томск, Россия);
Члены оргкомитета:
Кармона-Лопес Алисия, PhD (университет Саламанка, Испания);
Коробейников Александр Феопенович, д.г.-м.н., профессор (г. Томск);

Крук Николай Николаевич, д.г.-м.н., (г. Новосибирск);

Парначев Валерий Петрович, д.г.-м.н., профессор (г. Томск);

Рихванов Леонид Петрович, д.г.-м.н., профессор (г. Томск);

Симонов Владимир Александрович, д.г.-м.н., профессор (г. Новосибирск);

Худолей Андрей Константинович, д.г.-м.н., профессор (г. Санкт-Петербург);

Цыганков Андрей Александрович, д.г.-м.н., профессор (г. Улан-Удэ);
Чернышов Алексей Иванович, д.г.-м.н., профессор (г. Томск, Россия);
Татьяна Семеновна Краснова, руководитель научного департамента ТГУ (г. Томск).
Адрес оргкомитета: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, Госуниверситет, ГГФ, ученому секретарю конференции Гертнеру Игорю Федоровичу, E-mail: conf-petrology@ggf.tsu.ru. 
Оргвзносы направляются почтовым переводом на имя ученого секретаря конференции или принимаются при регистрации.
Сроки и способы подачи материалов к опубликованию

Регистрационные формы принимаются до 10 мая 2017 года. В случае более поздней подачи, заявки будут рассмотрены оргкомитетом отдельно с принятием соответствующего решения.
Материалы для публикаций должны быть получены оргкомитетом не позднее 23 октября 2017 г. Материалы, поданные после указанного срока, не будут включены в сборник.

Материалы представляются в электронной или печатной (с вложением диска) форме. Электронные версии принимаются по E-mail: conf-petrology@ggf.tsu.ru  .
Требования к оформлению материалов

Объем представляемых материалов до 10 машинописных страниц формата А-4, включая рисунки, таблицы, список литературы и реферат в английской или русской версии.
Текст предоставляется в отдельном файле в формате MS WORD. Для текста допускается использование только шрифтов Times New Roman и Symbol, кегль 12, межстрочный интервал одинарный, переносы не допускаются, выравнивание по ширине, абзацный отступ 5 мм. В текст могут быть вставлены формулы с использованием Microsoft Equation. Все виды форматирования выполняются только при помощи средств WORD. Название доклада, фамилии авторов и название организации, размещаются по центру страницы и отделяются от основного текста пропуском строки. Таблицы и рисунки в текст не вставляются и оформляются в виде отдельных файлов. Ссылки на рисунки и таблицы в тексте даются в круглых скобках и выделяются курсивом: (рис. 1) или (рис. 1 а, б; рис 2.), (табл. 2) или (рис. 1; табл. 2, 3). Ссылки на литературу авторские (с указанием фамилии автора и года издания): (Иванов, 1999), (Иванов, Петров, 2000), (Сидоров и др., 2001), (Корреляция…, 1999), (Иванов, 1999, 2000; Петров 2001). Список литературы приводится в конце текста и оформляется по алфавиту, сначала русские, затем иностранные источники.
Таблицы оформляются (вместе с заголовком и примечаниями к таблице) в виде отдельных файлов MS WORD (шрифт Times New Roman и Symbol, кегль 10, межстрочный интервал одинарный, переносы не допускаются) и должны быть доступны для редактирования.

Рисунки предоставляются в формате *.tif, с разрешением 300 точек на дюйм (dpi), формат jpg допустим только для фотографий. Для рисунков, выполненных с помощью векторных графических редакторов (Corel Draw, Free Hand и пр.) рекомендуется, наряду с форматом tif, присылать файлы в исходном формате. Использование цвета не допускается. 

Подписи к рисункам оформляются в виде отдельного файла MS WORD допускается использование только шрифтов Times New Roman и Symbol, кегль 10, межстрочный интервал одинарный, переносы не допускаются.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонения докладов, не соответствующих тематике конференции, требованиям к оформлению и срокам представления материалов.
